
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 83
van STAF AERTS
datum: 28 november 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wapenexport  -  Maandverslagen militaire goederen mei-augustus 2022 

Het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken publiceerde recentelijk de nieuwe 
maandverslagen met betrekking tot de militaire goederen. Bij de verslagen van de 
maanden mei, juni, juli en augustus 2021 heb ik volgende vragen.

1. In het maandverslag van mei 2022 staat onder dossier 001 (ML14) ‘Speciaal militair 
oefenmaterieel’ of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, simulatoren 
speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens 
bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen onderdelen en toebehoren daarvoor’, 
met uitvoer naar Qatar en geen eindgebruiker of land van eindgebruik en krijgsmacht 
als bestemmeling, een contract met een waarde van 839.329,00 euro. Qatar is al een 
tijdje zeer actief betrokken in de oorlog in Libië. Het expertenpanel van de Verenigde 
Naties over Libië documenteerde in 2021 verschillende schendingen van het 
wapenhandelembargo op Libië door Qatar. 

Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of het land van 
eindgebruik van de vergunning?

2. In het maandverslag van mei 2022 staat onder dossier 001 (ML22) ‘Onderdelen voor 
voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik’, met uitvoer naar 
de Verenigde Staten en de defensie-industrie als bestemmeling. De vergunning heeft 
een nulwaarde. 

a) Aan welk defensiebedrijf in de Verenigde Staten wordt de technologie 
overgebracht? Hoe wordt deze technologie geïntegreerd?

b) Over welke technologie gaat het hier specifiek?

3. In het maandverslag van mei 2022 staat onder dossier 002 (ML06a_02) ‘Onderdelen 
voor voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik’, met uitvoer 
naar de Verenigde Staten en de defensie-industrie als bestemmeling, een contract ter 
waarde van 12.000,00 euro. 

a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of het land van 
eindgebruik van de vergunning?

b) Wat is het specifieke eindgebruik?

c) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?



4. In het maandverslag van juni 2022 staat onder dossier 001 (ML10a) en (ML16) 
‘bemande "vliegtuigen" en "lichter-dan- luchttoestellen" en speciaal ontworpen 
onderdelen daarvoor’ en ‘Smeedstukken, gietstukken en andere halffabricaten welke 
speciaal ontworpen zijn voor de goederen bedoeld in ML1 tot en met ML4, ML6, ML9, 
ML10, ML12 of ML19’, met overbrenging naar Frankrijk en andere industrie en 
defensie-industrie als bestemmeling. Deze vergunning heeft een waarde van 
5.648.384,00 euro. 

a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of het land van 
eindgebruik van de vergunning?

b) Aan welk defensiebedrijf in Frankrijk worden de onderdelen geleverd?

5. In het maandverslag van juni 2022 staat onder dossier 001 (ML06a_02) ‘Onderdelen 
voor voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik’, met uitvoer 
naar Taiwan met de defensie-industrie als bestemmeling en krijgsmacht als 
eindgebruiker. Deze vergunning heeft een waarde van 11.450,00 euro. 

a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op het land van eindgebruik van de vergunning?

b) Wat is het specifieke eindgebruik?

c) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?

6. In het maandverslag van juni 2022 staat onder dossier 001 (ML06a_02) ‘Onderdelen 
voor voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik’, met uitvoer 
naar de Verenigde Staten met de defensie-industrie als bestemmeling en krijgsmacht 
als eindgebruiker. Deze vergunning heeft een waarde van 2.875,00 euro. 

a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op het land van eindgebruik van de vergunning?

b) Wat is het specifieke eindgebruik?

c) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?

7. In het maandverslag van juli 2022 staat onder dossier 002 (ML05b) ‘Systemen voor 
het detecteren, identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen 
van de schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, 
herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie’, met overbrenging 
naar Duitsland met de defensie-industrie als bestemmeling. Deze vergunning heeft 
een waarde van 20.000.000,00 euro. 

a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of het land van 
eindgebruik van de vergunning?

b) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?

8. In het maandverslag van juli 2022 staat onder dossier 001 (ML05b) ‘Bommen, 
torpedo's, raketten, geleide projectielen, andere ontploffingsmechanismen en ladingen 
en toebehoren, als hieronder en speciaal ontworpen onderdelen daarvoor’, met uitvoer 
naar het Verenigd Koninkrijk met de defensie-industrie als bestemmeling en 
krijgsmacht als eindgebruiker. Deze vergunning heeft een waarde van 190.000.000,00 
euro. 



a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of land van 
eindgebruik van de vergunning?

b) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?

c) Wat is het specifieke eindgebruik?

9. In het maandverslag van juli 2022 staat onder dossier 001 (ML05a) ‘Wapenvizieren, 
computers die worden gebruikt bij bombardementen, geschutrichtapparaten en 
boordbesturingssystemen voor wapens’, met uitvoer naar de Verenigde Staten met de 
andere industrie als bestemmeling. Deze vergunning heeft een waarde van 140.000,00 
euro. 

a) Welke industrie wordt specifiek bedoelt met ‘andere industrie’?

b) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of het land van 
eindgebruik van de vergunning?

c) Wat is het specifieke eindgebruik?

d) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?

e) Wat is de inschatting van de dienst Controle Strategische Goederen om de 
vergunning met eindbestemming de Verenigde Staten goed te keuren?

10. In het maandverslag van augustus 2022 staat onder dossier 001 (ML05b) ‘Systemen 
voor het detecteren, identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het 
bepalen van de schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van 
gegevens, herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie’, met uitvoer 
naar India met de defensie-industrie als bestemmeling. Deze vergunning heeft een 
waarde van € 398.692,00 euro. 

a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of land van 
eindgebruik van de vergunning?

b) Wat is het specifieke eindgebruik?

c) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?

d) Wat is de inschatting van de dienst Controle Strategische Goederen om de 
vergunning met uitvoer naar India goed te keuren?

11. In het maandverslag van augustus 2022 staat onder dossier 001 (ML05a) 
‘Wapenvizieren, computers die worden gebruikt bij bombardementen, 
geschutrichtapparaten en boordbesturingssystemen voor wapens’, met uitvoer naar 
de Verenigde Staten met als bestemmeling andere industrie. Deze vergunning heeft 
een waarde van € 148.125,00 euro. 

a) Over welke producten gaat het hier?
b) Beschikt de minister over meer informatie met betrekking tot het eindgebruik? 

Wat is het specifieke eindgebruik?



12. In het maandverslag van augustus 2022 staat onder dossier 001 (ML13) ‘Gepantserde 
constructies en onderdelen, als hieronder’, met uitvoer naar Koeweit met als 
bestemmeling andere industrie en handelaar, met als eindgebruiker krijgsmacht en 
ordehandhavingsinstantie. Deze vergunning heeft een waarde van € 47.400,00. 

a) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of het land van 
eindgebruik van de vergunning?

b) Wat is het specifieke eindgebruik?

c) Over welke onderdelen gaat het hier specifiek?

d) Aan welke handelaar/wat voor soort handelaar worden de onderdelen geleverd?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 83 van 28 november 2022
van STAF AERTS

1. De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker; de krijgsmacht.

2. In de vraagstelling worden twee dossiers verward. In het maandverslag militaire 
goederen van mei 2022 staat onder dossier 001 (ML22) ‘technologie’. Dossier 002 
betreft ‘onderdelen voor voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair 
gebruik’. Ik beantwoord uw vraag voor dossier 001.

  a-b)  De bestemmeling is een defensiegerelateerd bedrijf, gevestigd in de Verenigde 
          Staten. Het betreft technologie voor luchtfilters, speciaal aangepast of ontworpen 
          voor gebruik in militaire voertuigen.

3. a)  De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker.

b)  De goederen zijn bestemd voor integratie in militaire voertuigen.

c) De goederen betreffen speciaal aangepaste ‘lagers’.

4. a)  De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker, namelijk een bedrijf 
     dat actief is in de luchtvaartsector.

     b) Ik verwijs in deze naar artikel 50, §4 van het Wapenhandeldecreet, waar 
gestipuleerd wordt dat er geen informatie zal worden meegedeeld waardoor aan 
betrokken personen schade kan berokkend worden.

5. a)  Het land van eindgebruik betreft Taiwan. 

     b)  De goederen worden geïntegreerd in een tank. 

     c)  De goederen betreffen elektronische en hydraulische onderdelen. 

6. a)  Het land van eindgebruik betreft de Verenigde Staten van Amerika.

b) Herstel, onderhoud en stockage. 

     c) Het betreft hydraulische cilinders.

7. a)  De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker.

b)  Het betreft twee types van radarsystemen.  

8. a)  De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker; de krijgsmacht.

b) In de vraagstelling worden 2 ML-categorieën verward. De omschrijving ‘bommen, 
torpedo's, raketten, geleide projectielen, andere ontploffingsmechanismen en 
ladingen en toebehoren, als hieronder en speciaal ontworpen onderdelen daarvoor’    

https://www.fdfa.be/nl/vrede-en-veiligheid/controle-strategische-goederen/maand-en-jaarverslagen
https://www.fdfa.be/nl/vrede-en-veiligheid/controle-strategische-goederen/maand-en-jaarverslagen
https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1021895&param=inhoud&AID=1150591


slaat op categorie ML04. De goederen geklasseerd onder ML04 betreffen  
onderdelen, programmatuur en technologie voor defensie- en afweersystemen.

c)  De goederen worden geïntegreerd in een transportvliegtuig.

9. a) Het betreft een civiel-industrieel bedrijf.

     b) De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker.

     c) De goederen zijn eigendom van de Amerikaanse bestemmeling en keren terug na    
          demonstratie in België.

     d)  Het betreft twee stuks thermische binoculaire kijkers.

     e)  Geen wettelijke weigeringsgronden waren van toepassing. 

10.a)  De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker. 
     
     b)  De goederen worden, na integratie in een vizier, aangewend voor het  
          vuurgeleidingssysteem van een tank.

     c)  De goederen betreffen wisselstukken voor een vizier.

     d)  Geen wettelijke weigeringsgronden waren van toepassing.

11.a)  Het betreft twee stuks thermische binoculaire kijkers.

     b)  De goederen zijn eigendom van de Amerikaanse bestemmeling en keren terug na  
          demonstratie in België.

12.a)  Het betreft een tijdelijke uitvoer vanuit Vlaanderen. De goederen keren terug naar  
          de afzender.

     b)  De goederen dienen als stalen.

     c)  Het betreft ballistische schilden en tactische ballistische bescherming.

     d)  De goederen worden geleverd aan een verdeler.


